

中国首届微商创业大赛聊城分赛13日开启,为期一个月

# 只需一部智能手机就能参赛

本报聊城12月9日讯(记者 张超)“只需一部智能手机,一份创业热情,您就能如愿参与到本次赛事中。”9日,记者从中国首届公益励志类微商创业大赛聊城分赛新闻发布会上获悉,聊城市赛事将于本月13日下午在聊城电子商务产业园正式启动,为期一个月,无需缴纳任何费用,持续报名截至本月11日。

本次微商创业大赛“中国梦、创业梦”为主题,旨在帮助

和支持聊城网商创业者、大学生、弱势群体等借力移动互联网“梦想成真”,规范且引领行业发展,建立行业自律,推动聊城移动电商产业生态链健康有序成长;帮助更多渴望成功的创业者实现人生价值,推动聊城整个电子商务行业的发展。

参赛者不需要缴纳任何报名费和培训费,经电商资深专家免费培训指导后,通过操作优质可信货源参加比赛提升实际操作能力,参赛选手只要按

照所学知识和技巧,负责转发图文进行微信营销,不仅在实践操作中提高了能力,而且每次提交订单都有收入,有了成交订单,就交由后台进行仓储、配送等一条龙服务,大赛组委会根据交易记录进行评比,比赛中,还有电商专家进行跟踪指导运营。

大赛的主要参赛对象涵盖立志通过创业赢得人生的有梦青年,有创业欲望的当代大学生,希望靠自己双手改变命运

的弱势群体,相夫教子却梦想未泯的家庭主妇,进军移动互联网的新锐微商。

微商创业大赛聊城赛区将于2014年12月13日下午1:00—6:00在聊城电子商务产业园开启,届时,将邀请到中国V数据创始人凌教头,北京大学电子商务标准教材编委于玖贺等老师现场培训并作赛事推介。大赛为期1个月的时间,将于2015年1月15日结束。聊城赛区是首届微商创业大赛全国第11站,也

是山东唯一举办该赛事的地区,消息一经报道,就吸引大批市民关注,目前已累计报名超过500人。

据悉,聊城地区赛事由聊城经济技术开发区管委会、聊城市服务业管理办公室、聊城市人力资源和社会保障局、聊城市妇女联合会联合主办,聊城市公益活动策划协会、聊城电子商务产业园等承办。

报名方式:报名微信公众号lcwsds,报名电话4000921108

## 相关链接

### 大赛将推动聊城电商产业新发展

2013年中国移动电商成交额超过1300亿元,随着移动互联网快速发展,移动电子商务已成为未来电子商务发展的一个重要方向。2014年,被业内称为中国微商元年,在热闹的电商语境和趋势下,更多电商从业人员正努力尝试利用微信开店。

近年来越来越多的企业、个人加入到微商行列中,该赛事顺势而为,在全国掀起一股公益微商的热潮,旨在帮助和支持越来越多的网商创业者、大学生、弱势群体等借力移动互联网实现理想,推动移动电商产业生态链健康有序成长。对于聊城来说,电子商务作为新兴产业,具有巨大的市场潜力和发展空间,对带动经济转型升级和服务业快速发展具有积极推动力。加快制定电子商务发展规划和实施意见,完善保

障措施,落实扶持政策。推进产业集聚,引导实体企业向园区聚集,支持指导企业带动产业链向下游企业发展,推动第三方电子商务平台加快发展。

作为本次赛事的启动地点——聊城电子商务产业园于8月2日正式揭牌启动,作为“省级大学生创业示范园”,将成为开发区现代服务业又一重大增长极,推动聊城成为中原经济区电商信息产业基地。据悉,产业园位于聊城经济技术开发区济聊高速与东外环路交界处,占地面积约800亩,项目总投资约30亿元。园区以汇通智慧创新大厦为起步区,打造独具聊城区域特色的“电商谷”,自聊城电子商务产业园已正式启动运营以来,已签约企业60多个。

本报记者 张超

# 微信集赞被叫停 商家营销出新招

转发、关注替代集赞,微信促销方式更靠谱

本报记者 张召旭

“扫二维码加关注即可领精美礼品”、“朋友圈连续转发6天有礼物相赠”……随着微信的火爆,朋友圈成为商家网络促销的新地盘。今年6月份,由于过多虚假宣传、不实促销等行为过多,微信公众平台叫停微信集赞行为。随着集赞行为被叫停,微信营销的方式也更加多样化,而且相比以前更加规范。

## 众商家纷纷抢滩微信促销

“扫二维码加关注即可领精美礼品”、“朋友圈连续转发6天有礼物相赠”……记者走访城区各大卖场、女人街等商业街发现,服装、鞋类、包类、西点店的扫二维码成了店内一道独特风景。除了线下商家二维码铺天盖地,在线上高频刷朋友圈、玩公众号也能看出,微信促销正在聊城逐渐升温。在传统的零售商中,通过微信发布新品、开

展促销活动,也已成为风潮。

“其实微信就是精简版的商场,有啥好东西,商家都会推送到微信上,我划划手机就知道了。”消费者陈女士说,现在城区很多较大的店面都有自己的微信公众号,消费者只需加关注即可获知店内的各种活动。

记者了解到,除了正常的微信促销活动之外,一些商家还开通了微信会员卡

服务,点击关注就成了商家的微信会员,三秒钟时间就可领取一张终身有效的会员卡,享受专属的会员特权。

城区一眼镜店工作人员表示,他们店里也有微信公众号,用公众号定期或不定期发布一些优惠措施,吸引了很多市民到店内消费,特别是一些年轻人,这样的营销方式十分简单,而且能带来客户,这一点很重要。



现在越来越多的商家利用微信来搞促销活动。(资料片)

本报记者 张召旭 摄

## 转发、关注替代微信集赞

从去年开始,微信集赞成为很多商家营销的方式之一,不过也有市民反映集赞容易领奖难,大多数的点赞活动都沦为了商家宣传的噱头。更甚至个别商家宣传自己的产品时,留下的都是无效联系方式。为此,今年6月9日微信公众平台开始采用技术加人工举报的方式对集赞行为进行全平台清理和规范。对于违反微信用户协议和公众平台用户协议的公众号,微信出台了详细处理机

制:累计发现一次集赞行为、封号7天,累计发现二次、封号15天,三次封号30天,均不可提前解封;累计发现四次,永久封号,不可解封。

随着集赞被叫停,商家为了更好地宣传自己,不得不转变思路,而且更加注重规范营销。“原来集赞不容易兑换礼品,现在很多商家改了方式。”市民小刘是一名“低头族”,经常从微信朋友圈里买东西,她说,现在很多商家改变了原来的营销

模式,由原来的集赞转变成了连续在朋友圈转发促销信息,或者关注微信公众号就可领取礼品。

“前几天一家卖场搞活动,引来很多市民领礼物,虽然排了很长的队伍,但礼物都领到了。”小刘说,相比原来的微信集赞促销,现在商家用微信促销的方式更加靠谱,虽然有些商家给出的礼物有限,但也都表明了准备礼物的数量和领取所需的条件。

## 线上促销线下体验优势明显

有业内人士认为,微信营销利用了移动互联网最大的优势,不受环境的限制,消费者不会带着笔记本电脑逛商场购物,但他们一定会随身携带手机。

其次,消费者主动关注在先,商家发送信息在后,不同于短信营销的“强行推送”,微信推送相当于在消费者心中取得了“许可证”。商家只要发布的内容不要太垃圾、发送频次不太高,用户不会反感。

城区一家开通微信公众号

的店铺经理表示,微信传播属于圈子传播,传播过程具有精准化、社交化、交互性等特征。利用微信展开营销更利于找准“目标”,促使消费结果产生,对传统销售业来说“微信营销”起到了锦上添花的作用。微信促销将线上的便利性和线下的互动体验功能进行了很好的融合,将互联网的技术应用与零售核心能力进行充分对接,形成可持续发展的商业模式。